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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό  6156/4-5-2020»  
                 
                                                                                                 

  Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 6156/4-5-2020, την οποία κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με θέμα «Απουσία των Θρησκευτικών από την 
τηλεκπαίδευση των μαθητών της χώρας», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 

  Η πανδημία του κορωνοϊού COVID-19 δημιούργησε πρωτόγνωρες για όλους μας 
καταστάσεις αλλά και ανάγκες, τόσο κατεπείγουσες όσο και άγνωστες, μέχρι πρότινος, ως 
προς τον τρόπο αντιμετώπισης και ικανοποίησής τους.  

  Υπό τις συνθήκες αυτές, η Ελληνική Κυβέρνηση κινητοποιήθηκε άμεσα λαμβάνοντας 
κάθε μέριμνα για την προστασία της δημόσιας υγείας αλλά και την αναγκαία προσαρμογή 
στις συνθήκες που διαμορφώθηκαν. Προς αυτή την κατεύθυνση και με αίσθημα ευθύνης 
απέναντι σε μαθητές, εκπαιδευτικούς και τις οικογένειές τους, το Υ.ΠΑΙ.Θ. προχώρησε 
άμεσα σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για την προστασία της υγείας τους, εφαρμόζοντας 
τις συστάσεις και οδηγίες των αρμοδίων φορέων, αλλά και διασφαλίζοντας τη διατήρηση 
της αναγκαίας επαφής όλων των εμπλεκόμενων μερών με τη μαθησιακή διαδικασία και εν 
γένει κοινότητα. Αναγκαιότητα η οποία αποκτά πολλαπλή σημασία και αξία, ιδίως σε 
τέτοιες συνθήκες, όχι μόνο χάρη της κατάκτησης και εμπέδωσης γνωστικών αντικειμένων 
αλλά ιδίως της αξίας της ηθικής στήριξης και κοινωνικής επαφής, προσαρμοσμένης σε 
νέους όρους και συνθήκες. 

Λαμβάνοντας αυτά υπόψη και προσπαθώντας για την εξεύρεση λύσεων εν μέσω 
έκτακτων συνθηκών, το Υ.ΠΑΙ.Θ. αξιοποίησε κάθε πρόσφορο μέσο και ιδίως τις 
δυνατότητες που προσφέρουν οι σύγχρονες τεχνολογίες. Άμεσα και με εντατικούς 
ρυθμούς ελήφθησαν οι απαραίτητες πρωτοβουλίες για την υποστήριξη και διεύρυνση των 



 

μέσων ασύγχρονης και σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, ώστε μέσα σε πολύ 
σύντομο χρονικό διάστημα αυτές να είναι διαθέσιμες, με τα λιγότερα δυνατά προβλήματα. 
       Με την με αριθ. 43037/ΓΔ4/03/04/2020 εγκύκλιο με θέμα «Συμμετοχή της 
Εκπαιδευτικής Τηλεόρασης του ΥΠΑΙΘ στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση των 
μαθητών/τριών των σχολικών μονάδων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης», το ΥΠΑΙΘ 
ενέταξε και την Εκπαιδευτική Τηλεόραση στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση από τη 
Δευτέρα 30-3-2020, προκειμένου να διατηρηθεί η επαφή των μαθητών/τριών με το 
μαθησιακό περιβάλλον και την εκπαιδευτική διαδικασία, αξιοποιώντας το μαζικό 
χαρακτήρα παράλληλα με τις ελάχιστες δυνατές τεχνολογικές απαιτήσεις. 
     Στο πλαίσιο του σχεδιασμού για την υποστήριξη δράσεων εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 
στους μαθητές/τριες της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής σε συνεργασία με τη δημόσια τηλεόραση (ΕΡΤ), απηύθυνε πρόσκληση στους 
εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης: 
  α) που έχουν παραγάγει εκπαιδευτικό υλικό σε ψηφιακή μορφή, το οποίο μπορεί να 
αξιοποιηθεί στο παραπάνω πλαίσιο και  
  β)ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στην παραγωγή βιντεομαθημάτων τα οποία θα 
προβληθούν από την ΕΡΤ (http://www.iep.edu.gr/el/deltia-typou-genika/prosklisi-gia-
paragogi-kai-symmetoxi-se-dimiourgia-ekpaideftikoy-ylikoy) 
     Ειδικότερα, το πρόγραμμα της εκπομπής «Μαθαίνουμε στο σπίτι» αναρτάτο 
καθημερινά στον δικτυακό τόπο του Τμήματος Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης και 
Ψηφιακών Μέσων στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.edutv.gr. Στην ίδια ηλεκτρονική 
διεύθυνση διατίθενται οι εκπομπές μέσω Διαδικτύου μετά την προβολή τους στην 
τηλεόραση. 
     Ο εκπαιδευτικός σχεδιασμός και συνεπώς η επιλογή των μαθημάτων/γνωστικών 
αντικειμένων της εκπομπής «Μαθαίνουμε στο σπίτι» έγινε από το Ινστιτούτο 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής.  
    Από τον έλεγχο του ηλεκτρονικού αρχείου διαπιστώθηκε ότι το μάθημα των 
Θρησκευτικών συμπεριλήφθηκε στα διδασκόμενα μαθήματα προς τους μαθητές της 
χώρας μας, μέσω της άνω υποδομής τηλεκπαίδευσης από τη δημόσια τηλεόραση, κατά 
την τρέχουσα περίοδο, σύμφωνα με το ακόλουθο πρόγραμμα:  
1. Θρησκευτικά΄, Γ΄ Δημοτικού: 29-05-2020, Η Παραβολή του Ασώτου, 2. Θρησκευτικά, 
Στ΄ Δημοτικού, 28-5-2020, Το μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. 
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